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Il Consiglio comunale del Comune di Brtonigla-Verteneglio, in

occasione della sua 2ª seduta tenutasi il 14 luglio 2025, ha approvato

la Delibera sull'adozione della Strategia verde di rinnovamento urbano

del Comune di Brtonigla-Verteneglio.

Per strategia verde di rinnovamento urbano si intende un atto di

pianificazione strategica di rilevanza per le unità di autogoverno

locale e regionale, volto al raggiungimento degli obiettivi di

sviluppo delle infrastrutture verdi, all'integrazione di soluzioni

basate sulla natura (Nature-Based Solutions), al miglioramento della

gestione circolare dello spazio e degli edifici, al conseguimento

degli obiettivi di efficienza energetica, all’adattamento ai

cambiamenti climatici e al rafforzamento della resilienza ai rischi.

Il processo di elaborazione del documento strategico è iniziato nel

2024, quando il Consiglio comunale del Comune di Brtonigla-

Verteneglio, nella sua 21ª seduta tenutasi il 18 marzo 2024, ha

adottato la Delibera sull'elaborazione della Strategia verde di

rinnovamento urbano del Comune di Brtonigla-Verteneglio, sulla base

della quale è stata avviata la stesura del documento strategico e la

candidatura del progetto per l’ottenimento di fondi a fondo perduto.

Il Comune di Brtonigla-Verteneglio è diventato beneficiario dei fondi

a fondo perduto nell’ambito dell’Invito per l’assegnazione di fondi
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“Elaborazione di strategie verdi di rinnovamento urbano”, finanziato

dal Piano nazionale di ripresa e resilienza 2021–2026. Per il Comune

di Brtonigla-Verteneglio, nell’ambito dell’invito, è stato riservato

un importo di 33.180,70 EUR.

Dopo aver espletato la procedura di appalto pubblico, la redazione di

questo importante documento strategico è stata affidata dal Comune di

Brtonigla-Verteneglio alla società Vita projekt d.o.o. di Zagabria.

Con l’obiettivo di raccogliere opinioni, riflessioni, esigenze e

desideri dei cittadini del Comune di Brtonigla-Verteneglio, affinché

le soluzioni proposte dalla strategia fossero adattate alle

preferenze, ai desideri e ai bisogni degli abitanti, l’elaboratore

della strategia ha avviato un sondaggio riguardante la pianificazione

delle infrastrutture verdi del Comune di Brtonigla-Verteneglio.

Successivamente, in conformità all’articolo 11 della Legge

sull’accesso alle informazioni (“Gazzetta ufficiale”, n. 25/13, 85/15,

69/22), il Comune di Brtonigla-Verteneglio ha pubblicato la Bozza

della proposta della Strategia verde di rinnovamento urbano del Comune

di Brtonigla-Verteneglio. La consultazione con il pubblico interessato

è iniziata il 15 aprile 2025 e si è conclusa il 15 maggio 2025. In

data 16 maggio 2025 è stata pubblicata la Relazione sulla

consultazione pubblica nel processo di adozione della proposta della

Strategia verde di rinnovamento urbano del Comune di Brtonigla-

Verteneglio, dalla quale è emerso che non sono pervenute opinioni,

osservazioni né proposte.

Con l’adozione della Strategia da parte del Consiglio comunale del

Comune di Brtonigla-Verteneglio si è conclusa l’attuazione del

progetto finanziato dall’UE.

„Financira Europska unija – NextGenerationEU. Izneseni stavovi i

mišljenja samo su autorova i ne odražavaju nužno službena stajališta

Europske unije ili Europske komisije. Ni Europska unija ni Europska

komisija ne mogu se smatrati odgovornima za njih.”
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